
Vážení spoluobčané, 
     s příchodem podzimu přišlo chladnější a sychravé počasí, které mnoho lidí 
nemá rádo, ale je na tom pozitivní hlavně to, že toto počasí přineslo i trochu 
dlouho očekávaných srážek a příroda se tak po vyprahlých měsících může 
zregenerovat. Věřím, že se zlepší stav obecních lesů, neboť letošní sucho 
napáchalo hodně škod hlavně na nově vysazených stromcích, ale taky proto, že 
konečně začnou růst houby a my tak budeme moci ve vlahém lese najít své 
oblíbené druhy. 
     Díky množícím se dotazům se Vám pokusím představit nejzajímavější 
momenty uplynulých i nadcházejících dní.  Hodně občanů se mě ptalo na to, co 
se děje kolem přivaděče k dálnici. Kolem této komunikace se budují retenční 
nádrže, které budou sloužit k zadržení vody z přívalových srážek, jež spadnou 
na tuto komunikaci, a tím se zamezí případným záplavám. Tuto akci financuje a 
řeší prostřednictvím vybrané firmy Ředitelství silnic a dálnic. 
     Z ukončených akcí obce zmíním rekonstrukci místní školky. Cílem tohoto 
projektu bylo zateplení vnějšího pláště budovy, střechy, půdy, výměna oken a 
dveří v celém objektu. Tuto akci se podařilo realizovat během prázdninových 
měsíců, tak jak bylo naplánováno. Projekt byl podpořen dotací ze SFŽP. 
     Do konce tohoto roku chceme realizovat rekonstrukci veřejného osvětlení, 
kde budou stávající sodíková svítidla nahrazena led diodovými. Druhou 
podobnou akcí je vybudování veřejného osvětlení směrem na hřbitov včetně 
osvětlení hřbitova, také s využitím úsporných led svítidel. 
     Z projektů, které jsou ve fázi zpracovávání projektové dokumentace 
s následným vydáním stavebního povolení, uvedu dva, a to ty, na které bychom 
chtěli požádat o dotace ze SFRB a SFDI. Jedná se o přestavbu budovy bývalé 
hospody na dva obecní byty a vybudování chodníku od školy směrem 
k Víceúčelovému sportovnímu zařízení u fotbalového hřiště včetně 
autobusových zastávek a přechodů pro chodce. 
     Posledním projektem, který je ve fázi realizace v naší obci, je stavba Hlavní 
polní cesty P8 . Tato akce navazuje na komplexní pozemkovou úpravu, která 
v naší obci proběhla v minulých letech, a nyní dochází na realizaci společných 
zařízení. Komunikace se nachází v jižní části našeho katastru a vede kolem 
Hájenky (bývalé SANTA-FE) kolem dálnice, pak pod dálnicí a dál směrem na 
Studénku. V příštím roce bude realizována stavba další hlavní polní cesty P4 a 
vodní nádrže N4, jedná se o komunikaci začínající u fotbalového hřiště, vedoucí  
kolem rozhledny směrem na Studénku a končí na hranici katastru obce pod 
dálničním mostem. Investorem těchto projektů jsou SPÚ a ŘSD. 
 
                                                                                             Zdeněk Fusik 
                                                                                                       starosta obce                                                                 



POPLATKY 

Upozorňujeme občany, kteří nemají dosud uhrazeny poplatky za svoz 

komunálního odpadu, za psy, hrobová místa a za stočné, aby tak učinili v co 

nejkratším termínu. Zejména u poplatku za stočné, který je splatný k 30.9., 

nabíhá za každý započatý měsíc prodlení poměrně vysoké penále. Včasným 

zaplacením se vyhnete vymáhání formou exekuce.  

 

.… CO BUDE …. 

RYBÍ HODY 

pořádá Občanské sdružení Rybářů Bílov v sobotu 17.10.2015 od 20:00 hod. 

v sále Kulturního domu v Bílově. Připraveno bude bohaté občerstvení, rybí 

speciality, tombola. Vstupné s večeří a místenkou 200,- Kč, předprodej 

vstupenek bude zahájen v pondělí 5.10.2015 a bude probíhat každé pondělí a 

středu vždy od 15 do 17 hodin v knihovně na Obecním úřadě.   

 

KONTEJNERY NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 

budou u bývalé hasičárny přistaveny v sobotu 7.11.2015 od 12:00 do 15:00 h.  

 

HUBERTSKÁ ZÁBAVA 

– společenská akce Mysliveckého sdružení Bílov se koná 21.11.2015 od 20:00 

hod. v sále Kulturního domu v Bílově. Předprodej vstupenek bude probíhat u p. 

Szkandery. Připravena je zvěřinová kuchyně, bohatá tombola a pestré 

občerstvení.  

 

ZÁJEZD DO VINNÉHO SKLEPA 

„Na Vyšicku“ ve Starém Poddvorově proběhne v pátek 30.10.2015, odjezd od 

Obecního úřadu v 16:00 hodin, návrat v ranních hodinách. Zajištěna je 

cimbálovka, občerstvení a ochutnávka vína. Závazný rezervační poplatek činí 

200,- Kč na osobu a je možné jej zaplatit v kanceláři Obecního úřadu.  

 

LAMPIONOVÝ PRŮVOD 

připravuje kulturní výbor na sobotu 31.10.2015. Sraz bude v 17:00 hod. u 

„křížku“ na horním konci obce a cíl průvodu bude letos na fotbalovém hřišti u 

nové restaurace, odkud účastníci průvodu vypustí balonky s dopisem Ježíškovi.  



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

připravuje kulturní výbor na úterý 17.11. 2015 (státní svátek) od 14.30 hod. Od 

poslední stejné akce se narodili : Klára Zvaková, Marie Bialková, William Bílý, Jiří 

Demo, Ondřej a Jaroslava Cvoreňovi, Daniel Gašpar, Šarlota Panáčková, Robin 

Artur Seidler a Vanesa Bartková. Rodičům těchto dětí bude zaslána pozvánka.  

 

SETKÁNÍ S JUBILANTY 

proběhne v úterý 17.11. 2015 (státní svátek) od 15:30 hod. V letošním roce své 

kulaté či půlkulaté životní jubileum oslavili nebo teprve oslaví tito naši občané :  

65 let – Bedřich Šedý, Marie Šedá (č.p. 94), Květa Pulková, Stanislav Vrba, Josef 

Jendrýsek, Marie Lundová, Marie Šedá (č.p.116) a Marie Pulková 

70 let – Helena Pavelcová, Josef Řezníček, Emil Hájek, Zdeňka Knápková, 

Božena Kučerová a Marie Popková 

75 let – Zdeňka Černá, Jan Przyczko, Irmgarda Skotnicová, Liduška Gebauerová, 

Jozef Fúsik, Zdeňka Chovancová, Josef Pastirčík a Václav Baran 

80 let – Aloisie Bialková a Anna Bialková 

85 let – Ladislav Nykl 

95 let – Anna Tomečková 

Všichni oslavenci obdrží pozvánku. 

 

ADVENTNÍ VĚNCE 

budete mít možnost si vyrobit v neděli 22.11.2015 od 15:00 hodin v tělocvičně 

základní školy. Kdy proběhne rozsvícení vánočního stromku Vás budeme 

informovat prostřednictvím plakátu a hlášení místního rozhlasu.  

 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 

je naplánována na sobotu 5.12.2015. Mikuláš a čerti přijdou do sálu  kulturního 

domu v Bílově v 16:00 hodin.  

 

ADVENTNÍ KONCERT 

připravuje Obec Bílov ve spolupráci s kulturním výborem na třetí adventní 

neděli, tj. 13.12.2015 od 17:00 hodin v místním kostele.  

 

 
 
 



Vážení občané, sledujte hlášení místního rozhlasu a plakátky ve vývěsních 
skříňkách u autobusové zastávky a u obchodu – budeme upřesňovat termíny 
konání některých plánovaných akcí.  
Pokud máte  zájem o zasílání aktuálních informací emailem, (přerušení dodávky 
vody, elektřiny, důležitá hlášení místního rozhlasu apod.), můžete zaslat svou 
emailovou adresu na obec@bilov.cz.  
Aktuální dění v obci můžete sledovat také na webových stránkách obce 
www.bilov.cz nebo na facebooku Obec Bílov. 

 
 

FOTBALOVÝ KLUB BÍLOV 

 

Bylo, nebylo…? Za sedmero horami, za sedmero řekami…? Ne! A i když to 

zní zvláštně, tak bohudík ne. FK Bílov už totiž není jen pohádkou pro snílky, 

kterou první letní bouřka rozfouká po rozpálených lukách pod vysílačem. 

Dokonce už ani nestojí na vratkých hliněných nohou, které v prach dokázal 

proměnit pouhý dětinský rozmar z nebe spadlých hvězd. A jestli jsem vloni psal, 

že složil zkoušku z dospělosti a hledá půdu pod nohama k tomu, aby zamířil k 

vysněným metám, pak směle můžu říct, že se tomu právě stalo.  

Ale vše pěkně popořadě. Než se dostaneme dále, je potřeba věnovat 

alespoň pár řádků něčemu, co Bílov promítne opět zase o něco viditelněji na 

lokální fotbalovou mapu. Podařilo se dát formu a řád místnímu fotbalovému 

potěru přihlášením jejich družstva do oblastní soutěže. Jsem přesvědčen, že 

kořínky lásky k míči kopanému u nejednoho z dětí přerostou ve statný strom, 

kterým se jednou bude chlubit nejenom obětavý trenér přípravky Zdeněk 

Polák, ale i celý Bílov. Není to ale pouze o budoucích úspěších. Je příjemné 

podívat se okolo a vidět starostlivé pohledy maminek a hrdě se dmoucí otce a 

byť výsledky mají ještě poněkud hořkou příchuť, je pouze otázkou času, kdy i ti 

nejmenší zažijí ten opojný nával euforie prvního vítězství.  

Zle nedobře bylo naopak chlapům v průběhu letní přípravy. Naivně jsme 

si zvolili všechny své soupeře z lig vysoko nad námi a po závěrečných hvizdech 

odcházeli s vysoko pasivním skóre z hřiště. Ale to vše mělo jen předznamenat 

raketový start do samotné soutěže, do které jsme vstoupili s pokorou, ale 

zároveň i vědomi si svých kvalit. Začal se pozitivně projevovat vliv trenérů p. 

Jana Dardy a Evžena Žižky, jejichž práce začínala nést své ovoce už na jaře a 

nyní na podzim jen s o to větší intenzitou. Nic na tom nezměnil ani fakt, že se s 

námi v létě rozloučili ti, jejichž fotbalové srdce není stoprocentně zeleno-žluté. 

mailto:obec@bilov.cz
http://www.bilov.cz/


Začali jsme fungovat více jako tým, naučili jsme se vítězit a nezalekneme se ani 

nepříznivě vyvíjejícího se zápasu či tendenčního výkonu rozhodčího.  

Los prvního kola nám přivál do cesty horkou půdu v Bravinném, kde jsme 

však obětavým výkonem položili základ k zápasům budoucím. Nadějné 

poločasové vedení 2:1 jsme i přes obrovský tlak domácích, kteří svou 

specifickou hrou a důrazem umí doma přehrát nejednoho soka, udrželi a s 

očekáváním jsme se připravovali na další týden, kdy nás čekal soupeř z 

kategorie nejméně oblíbených – Olbramice. Ať si kdo chce, co chce říká, máme 

s nimi vždy problémy a i nejvyšší historické prohry měly mnohdy jako 

společného jmenovatele právě tento tým. Zápas nebyl lehký, ale fotbalový Bůh 

nám byl milostiv a dovolil nám komfortní výhru 4:1. Obraz hry, převážně v 

prvním poločase, nevypovídal o takové dominanci, ale smůly jsme si již v letech 

minulých vybrali přehršel, tak bylo načase obrátit koloběh dějin správným 

směrem. Zato další zápas byl přesně opačného rázu. Naprostá dominance na 

hřišti Lubojat vyústila ve výhru „pouze“ 5:3. Domácím nepomohly ani dvě 

penalty, ani dva vedoucí góly v zápase. Vždy jsme okamžitě odpověděli 

vyrovnáním a již do kabin jsme šli za stavu 3:2 pro nás, který jsme ve druhém 

poločase excelentním výkonem dokázali ještě navýšit. Prvního zaškobrtnutí 

jsme se dočkali o týden později, kdy jsme hostili Děrné. Po divoké přestřelce 3:3 

jsme museli sportovně uznat, že bod získaný v tomto zápase byl bodem zlatým. 

Lepší mančaft v soutěži rozhodně není. Je sice pravdou, že jsme 3x vedli, ale 

bylo to opět fotbalové štěstíčko, které nám pomohlo uhrát bodový zisk. 

Následující penalty jsme samozřejmě prohráli, ale to je jiná kapitola. Kolo nato 

jsme absolvovali nejnepříjemnější výjezd v sezóně – Kujavy. Do kopce se fotbal 

hraje velmi špatně a přeběhnout z jednoho rohu do druhého v Kujavách rovná 

se malému horolezeckému výkonu. Přesto jsme i tady podali naprosto 

přesvědčivý výkon a po výhře 2:1 stále okupujeme čelo tabulky za dosud 

stoprocentními Mankovicemi. Troufám si však tvrdit, že ty již brzy začnou body 

ztrácet.  

Závěrečné řádky bych jménem celého FK Bílov rád věnoval všem těm, 

kdo si k nám na větrnou hůrku opětovně nacházejí svou cestu a tráví s námi svá 

volná odpoledne (i večery… ), sponzorům a znovu rodičům ratolestí naší 

přípravky. Jste hnacím motorem našich snah a zpětnou vazbou toho, že jdeme 

správným směrem. Nedovolte nám sejít z cesty, jsme tu i pro vás…  

za FK Bílov Robin Kasprzyk 



HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
TOPENÍ A KOMÍNY 
Léto skončilo, brzy již nastane topná sezóna a všichni vlastníci a provozovatelé 
spotřebičů paliv by se měli postarat o to, aby nerozšiřovali smutnou statistiku 
požárů způsobených komíny. Platným nařízením vlády č. 91/2010 Sb., o 
podmínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů 
paliv je stanoveno, že provoz spalinových cest a spotřebičů paliv se považuje za 
vyhovující z hlediska požární bezpečnosti, jestliže se kontrola, čištění a revize 
spalinových cest, čištění spotřebičů paliv a vypalování komínů provádí 
způsobem a ve lhůtách stanovených uvedeným nařízením vlády. 
Revize spalinové cesty se provádí před jejím uvedením do provozu, při každé 
stavební úpravě komína, při změně druhu paliva připojeného spotřebiče, před 
výměnou nebo novou instalací spotřebiče, po komínovém požáru, při vzniku 
trhlin ve spalinové cestě, popř. při podezření na trhlinu ve spalinové cestě. 
Revizi spalinových cest může provádět držitel živnostenského oprávnění 
v oboru kominictví, který je zároveň revizním technikem komínů, specialistou 
bezpečnosti práce-revizním technikem komínových systémů nebo revizním 
technikem spalinových cest. 
Kontrolou spalinové cesty se rozumí posouzení bezpečného umístění hořlavých 
stavebních konstrukcí, materiálů a předmětů, posouzení komína, zejména z 
hlediska jeho požární bezpečnosti a provozuschopnosti, posouzení, zda je 
zajištěn volný a bezpečný přístup ke komínu, k jeho vymetacím, čistícím a 
kontrolním místům a posouzení zajištění požární bezpečnosti stavby, zvláště při 
prostupu spalinové cesty vodorovnými a svislými stavebními konstrukcemi, 
půdním prostorem nebo střechou a vývodů spalin obvodovou stěnou. Kontrolu 
spalinové cesty provádí odborně způsobilá osoba, kterou je držitel 
živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Lhůty kontrol spalinových cest 
jsou uvedeny v tabulce viz níže. 
Čištěním spalinové cesty se rozumí čistící práce, zejména se zaměřením na 
odstraňování pevných usazenin ve spalinové cestě a na lapači jisker a na 
vybírání pevných znečisťujících částí nahromaděných v neúčinné výšce 
komínového průchodu nebo kondenzátů ze spalinové cesty. Čištění spalinové 
cesty provádí odborně způsobilá osoba, kterou je držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví.  
V případě vzniku požáru sazí v komíně jednejte v klidu, s rozvahou a bez paniky. 
Ihned volejte hasiče na tísňovou linku 150, případně 112. Požár v komíně 
nikdy nehaste vodou. Komín by mohl popraskat nebo by dokonce mohlo dojít k 
výbuchu. Do příjezdu hasičů je možné zkusit hasit plameny vhazováním 
suchého písku vymetacími dvířky nebo ze střechy do komína. Místo písku lze 
použít i hasicí přístroj sněhový nebo práškový. Pokud je to možné, omezte 



přístup vzduchu do komína (např. uzavřením vzduchové klapky u kotle, 
odstraněním kouřovodu a utěsněním sopouchu třeba i starými montérkami). 
Hasební práce však provádějte pouze v případě, že nemůže dojít k ohrožení 
zdraví nebo života zasahující osoby. 
Závěrem bychom rádi připomněli pár základních zásad při užívání tepelných 
spotřebičů. Vždy je nutné dodržovat návod výrobce ke konkrétnímu spotřebiči. 
Spalovat lze pouze takové palivo, pro které je konkrétní spotřebič určen. Při 
užívání spotřebičů na tuhá paliva používejte suché palivo, zabrání se tím 
nedokonalému spalování a vzniku nadměrných usazenin ve spalinové cestě. 
Samozřejmostí by mělo být dodržování bezpečné vzdálenosti od tepelných 
spotřebičů. Bezpečnou vzdálenost je nutné rovněž dodržovat při ukládání 
hořlavých látek u komínového tělesa např. při ukládání hořlavých látek na 
půdách. V tomto případě se obecně považuje za bezpečné umístění hořlavých 
látek ve vzdálenosti nejméně 1 m od vnějšího povrchu komínového tělesa. 
 
nprap. Dagmar Benešová, Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje 
územ. odbor Nový Jičín, pracoviště prevence, ochrany obyvatelstva a kriz.řízení 
 
 
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA POMÁHÁ 
V lednu letošního roku proběhl již patnáctý ročník Tříkrálové sbírky, která je 
největší dobrovolnickou akcí v České republice. 
Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, 
matkám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí. 
Nejméně desetina výnosu sbírky je každoročně určena také na humanitární 
pomoc do zahraničí.  
Pro Charitu Studénka v letošním roce vyšlo koledovat 100 skupinek 
dobrovolníků v 15 obcích. Celkem koledníci vybrali 563 047 Kč. 65 % výtěžku je 
určeno na podporu provozu charitní pečovatelské služby, která je poskytována 
ve Studénce, Albrechtičkách, Pustějově a Bartošovicích a také na zakoupení a 
opravu zdravotnických a kompenzačních pomůcek. Maximálně 15% vybraných 
peněz v dané obci použijeme na finanční podporu volnočasových aktivit dětí       
(školní výlet, kroužek, lyžařský kurz, tábor apod.). Příspěvek na jedno dítě činí 
maximálně 500 Kč. Do konce školního roku jsme již přispěli částkou 14 960 Kč, 
jež byla rozdělena mezi 41 dětí. Žádost o příspěvek mohou rodiče podat do 
konce října 2015. Formulář si mohou vyzvednout přímo v Charitě Studénka  
nebo na webových stránkách www.studenka.charita.cz. Více informací o 
činnosti Charity Studénka můžete získat na našich webových stránkách. 
      

  Jarmila Pomikálková, koordinátor sbírky 

http://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/
http://www.studenka.charita.cz/


*** CO SE UDÁLO …. 

POHÁDKOVÝ LES 

po několikaleté pauze uspořádal kulturní výbor 29.8.2015 akci pro děti k 

ukončení prázdnin - Pohádkový les. Na pomyslný start se postavilo více než 60 

dětí, doprovázených svými rodiči, sourozenci a blízkými. Trasa vedla od nové 

restaurace kolem rozhledny, přes les Buš zpět k nové restauraci. Cestou se děti 

zastavily na 8 stanovištích u pohádkových postaviček – u Shreka, u vodníků, u 

loupežníků, u Křemílka a Vochomůrky, u klaunů, u Myšáka a Myšky, u Červené 

Karkulky a u Perníkové chaloupky. Všude splnily úkol a dostaly razítko na 

kartičku a odměnu. V cíli celé trasy obdržely děti balíček sladkostí a občerstvení, 

bylo také velké společné foto dětí s pohádkovými postavami. Kulturní výbor 

děkuje touto cestou všem, kteří se podíleli na organizaci a úspěšném průběhu 

celé akce, hlavně pak pohádkovým postavám za jejich úsilí, aby vypadaly co 

nejvěrohodněji, což se jim opravdu povedlo.  

 

BĚH NA ROZHLEDNU 

již 9. ročník proběhl v neděli 27.9.2015, zúčastnilo se ho celkem 38 závodníků, 

kteří byli rozděleni do tří kategorií : muži (15 závodníků), ženy (7 závodnic) a 

děti (16 závodníků). V jednotlivých kategoriích se na prvních 3 místech umístili: 

- kategorie muži : 1. místo Šimon Honěk 

                                2. místo Pavel Bajgar 

                                3. místo Tomáš Klus 

- kategorie ženy : 1. místo Magda Uhýrková 

                                2. místo Šárka Dardová 

                                3. místo Eva Čajková 

- kategorie děti – děvčata : 1. místo Agáta Hoňková 

                                                2. místo Kristýna Mazurová 

                                                3. místo Eliška Bajgarová 

                             - kluci : 1. místo Vašek Bajgar 

                                           2. místo Evžen Řeháček 

                                           3. místo Jiří Prokop 

Děkujeme všem zúčastněným závodníkům a také sponzorovi, společnosti Kilpi, 

za věcné ceny. Těšíme se na stejně hojnou účast v příštím, jubilejním 10. 

ročníku Běhu na rozhlednu. 



DUŠIČKY A SVÁTEK VŠECH SVATÝCH – co o nich možná nevíte …. 

Oslava Dušiček se odvíjí od svátku Všech svatých. Svátek Všech svatých se slaví 

1. listopadu, podle Keltské tradice, kdy Keltové oslavovali konec roku v noci z 

31. října na 1. listopadu. Ten byl Kelty vnímán také jako doba, kdy se stírá 

hranice mezi světem živých a mrtvých. Věřilo se, že se duše zesnulých v tento 

čas vracejí na zemský povrch a živí že mohou navštívit podsvětí. Tradice v tento 

den zapalovat ohně a svíčky pochází od Keltů i Slovanů, kteří věřili, že oheň 

očišťuje a světlo pomáhá chránit před zlými a potměšilými duchy. Dušičky se 

slaví od 10. století, od 12. století pak 2. listopadu jako křesťanský svátek - 

vzpomínka na zemřelé. V zemích s křesťanskou tradicí je zvykem během tohoto 

dne či období navštívit hřbitov a rodinný hrob a rozsvítit na něm svíčku či 

položit živé květiny, což má symbolizovat víru ve věčný život a demonstrovat 

přesvědčení, že život hrobem nekončí. V České republice je vzpomínka na 

všechny zesnulé vedle Vánoc největším svátkem, který oslavují vzpomínkou, 

květinovým darem a zapálením svíčky nejen křesťané, ale i mnozí nevěřící.  

 

HALLOWEEN 

Halloween je anglosaský lidový svátek, který se slaví 31.10., tedy den před 

Svátkem Všech Svatých, z jehož oslav se v Irsku vyvinul. Vznikl v Římě, odkud 

byl přenesen do Irska a zde na základě zvyků rozvinut. V době irského 

národního obrození se rozšířil názor, že Halloween vznikl z předkřesťanských  

keltských tradic a právě zde je patrná souvislost s našimi listopadovými 

křesťanskými svátky. Zvyky Halloweenu se opírají o původně židovskou tradici 

slavení svátků již od předchozího večera, neboť Židé počítali začátek dne již 

předchozím západem slunce. V současnosti se Halloween slaví ve všech 

anglosaských zemích a hlavně v Americe a v posledních letech se začal prodírat 

i do Česka. Asi se u nás nestane tradičním svátkem, má poměrně mnoho 

odpůrců, nicméně mnoho domácností si symbolicky dává před své domy a do 

zahrady typický halloweenský prvek – vydlabanou vyřezávanou dýni se svíčkou 

uvnitř, jejímž účelem má být podle tradice strašit. Dalšími symboly halloweenu 

jsou čarodějky, černé kočky, kostlivci, různé příšery, košťata a ohně, typickými 

barvami jsou černá a oranžová. Zejména v Americe si děti pečlivě připravují 

pestrobarevné kostýmy na slavnostní veselice, kdy chodí od domu k domu, 

zpívají pořekadlo „Koledu, nebo Vám něco provedu“ a snaží se „vykoledovat“ si 

sladkosti, přestože pomalovávají automobily, dveře domů apod. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/10._století
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hrob


INZERCE 

 

 

 

 

 

Hledáme komunikativní lidi, kteří si chtějí řídit svůj čas a mít nadstandartní 

příjem. Využijte nabídky a zašlete svůj životopis na : 

LUBOMIR.VERMIROVSKY@CESKAPOJISTOVNA.CZ , nebo volejte na 721992993, 

Masarykovo nám. 40, Nový Jičín, III. poschodí, prostory České pojišťovny. 

Těší se na Vás tým profesionálních obchodníků. 
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